



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 21 мая 2021 года

№ 19 (19015)

**Наша Арктика**

Оказываться в прицеле фото- и видеокamer этому кораблю не впервой. Тяжёлый атомный ракетный крейсер "Пётр Великий" не зря считается флагманом Северного флота. Но столько представителей ведущих мировых СМИ - а их собралось на борту порядка 60 человек - он ещё не видел. Впрочем, на самом большом в мире неавианесущем ударном боевом корабле с атомной энергетической установкой такому количеству людей, каждый из которых искал лучший ракурс для съёмки, было где развернуться. В прямом смысле этого слова. Масштабы "Петра Великого" впечатляют. Длина его - 250,1 метра, ширина - 28,5 метра, высота - 59 метров, а полное водоизмещение - около 26 тысяч тонн.

Предназначенный для поражения крупных надводных и береговых целей, обеспечения комплексной противовоздушной и противолодочной обороны соединений боевых кораблей, "Пётр Великий" несёт на своём борту самое современное вооружение, в числе которого крылатые ракеты "Гранит".

Впервые в истории Военно-морского флота страны в январе 2013 года Президент России Владимир Путин наградил крейсер орденом Нахимова за мужество, самоотверженность и профессионализм, проявленные личным составом корабля при выполнении учебно-боевых задач в районах Северной Атлантики и Арктики.

К слову, за полярным кругом сегодня Вооружённые силы России развернули группировку сил и средств, которая надёжно обеспечивает военную безопасность Российской Федерации. Об этом заявил командующий Северным флотом адмирал Александр Моисеев на брифинге, который состоялся на борту крейсера.

В настоящее время в Арктике развёрнута группировка сил и войск, способная адекватно реагировать на существующие и прогнозируемые угрозы. Северный флот способен обеспечить защиту национальных интересов и военную безопасность Российской Федерации в Арктике-

## ЗАДАЧА ФЛОТА – СТАБИЛЬНОСТЬ В РЕГИОНЕ

Атомный ракетный крейсер «Пётр Великий» собрал на своём борту небывалое количество журналистов



Посетить столицу Северного флота и воочию увидеть то, о чём до этого приходилось лишь слышать, лично убедиться в широких возможностях российского вооружения и техники, действующих в арктических широтах, - такая уникальная возможность была предоставлена журналистам ведущих мировых печатных и электронных СМИ. Гостеприимно встречал их на северноморском причале, а потом и на своём борту "Пётр Великий", где состоялся брифинг командующего Северным флотом адмирала Александра Моисеева.

ском регионе, - подчеркнул он, отметив при этом, что у российских границ в Арктике нарастает военную активность Североатлантического альянса.

Военно-морские силы НАТО приступили к практике выполнения регулярных одиночных и групповых походов боевых надводных кораблей. Практически этого не было со времён Второй мировой войны. Отмечается увеличение продолжительности периода присутствия в Баренцевом и Норвежском морях подводных лодок и надводных кораблей ВМС США, - сказал командующий Северным флотом.

При этом происходит смещение районов их проведения к границам Российской Федера-

ции. Существенно возросла интенсивность полётов в Арктике самолётов стратегической бомбардировочной авиации ВВС США, - отметил он. Подобные действия носят провокационный характер и оказывают негативное влияние на систему региональной безопасности в целом.

Кроме этого, по словам адмирала Александра Моисеева, США в качестве основного плацдарма в Арктике рассматривают Норвегию и размещают там средства разведки и наблюдения. При этом руководство Норвегии, несмотря на исторически сложившиеся долгосрочные добрососедские отношения с Россией и способность к конструктивному диалогу по проб-

лемным вопросам региона, под давлением фактически содействует расширению военного присутствия ОВС (объединённые вооружённые силы) НАТО и росту конфликтного потенциала в Арктике.

Рассказывая об эффективном обеспечении военной и экономической безопасности России не только в Арктическом регионе, но и других районах Мирового океана в установленных границах ответственности, адмирал Александр Моисеев отметил, что сейчас продолжается переоснащение Северного флота новыми видами вооружения. Он подчеркнул, что до конца года его доля превысит 62 процента.

## В "АВАНГАРДАХ" ДАЖЕ ДЕВОЧКИ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл селекторное совещание об организации центров военно-патриотического воспитания молодёжи "Авангард".

В мероприятии приняли участие представители Администрации Президента РФ, федеральных органов исполнительной и законодательной власти, руководители регионов и органов военного управления.

Открывая совещание, генерал

армии Сергей Шойгу напомнил, что работа по выполнению поручения Президента об организации военно-патриотических центров по подготовке молодёжи началась в прошлом году. Происходит это не просто так, а по давно обсуждаемой и обговариваемой по разным направлениям теме.

- Нужна ли начальная военная подготовка в школах или не нужна? Надо ли её вводить как обязательный предмет в довузовских учебных заведениях или нет? - обозначил акцент министр обороны.



2 стр.

## В ВОЕННОМ СОВЕТЕ ФЛОТА

В военном совете Северного флота, заседание которого прошло в штабе СФ под руководством командующего Северным флотом Героя России адмирала Александра Моисеева, были подведены итоги зимнего периода обучения и состоялись награждение орденами и медалями ряда военнослужащих за высокие личные показатели в служебной деятельности и многолетнюю добросовестную работу.

Особенностью этого года стало то, что подготовка органов военного управления, сил и войск флота проводилась в условиях ограничений, вводимых в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции.

За большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией (COVID-19), проявленную самоотверженность и высокий профессионализм командующий Северным флотом вручил орден Пирогова начальнику филиала № 3 1469-го военно-морского клинического госпиталя майору медицинской службы Роману Шишкину. Медаль ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени была вручена главному терапевту 1469-го военно-морского клинического госпиталя подполковнику медицинской службы Дмитрию Балахнову. Начальник хирургического отделения 1469-го военно-морского клинического госпиталя подполковник медицинской службы Андрей Кутуев награждён орденом Пирогова посмертно.

ской службы Павлу Лемешко, врачу - специалисту корабельной медицинской помощи медицинского отряда 1469-го военно-морского клинического госпиталя подполковнику медицинской службы Роману Шишкину.

Александр ЯКОВЛЕВ.

3 стр.

**Идёт боевая учёба**

## "СЕРДЦЕБИЕНИЕ" В НОРМЕ

На большом противолодочном корабле "Североморск" завершился ремонт и начались ходовые испытания



Основная нагрузка в ходе ремонта легла на специалистов электромеханической боевой части под командованием капитана 2 ранга Дмитрия Воронина. Когда он рассказывает о своей профессии, кажется, что в эксплуатации и обслуживании двигателей романтики не меньше, чем в любовании закатом где-нибудь в Атлантике во время очередного дальнего похода. - Профессию я выбрал ещё в детстве и с этого пути не свернул: получил специальность инженер-эксплуататор энергетических установок. Служить хотел только в электромеханической боевой части. Всегда мне виделось нечто волшебное в том, что механизмы, которые кому-то покажутся нагромождением металла и непонятных болтиков, могут заставить ожить огромный корабль. Это же здорово - быть причастным к работе "сердца корабля".

3 стр.

**Пресс-клуб**

Михаил КОВАЛЬЧУК:

## ЛИДЕРСТВО В МИРЕ СЕГОДНЯ ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ ПРЕВОСХОДСТВОМ

Борьба за истощающиеся ресурсы стала доминантой мировой политики

Очередной гость нашего "Пресс-клуба" - персона знаковая. Михаил КОВАЛЬЧУК - не только выдающийся учёный-физик, многолетний директор, а ныне президент Национального исследовательского центра "Курчатовский институт", член-корреспондент РАН, научный руководитель Военного инновационного технополиса ЭРА. Он ещё и человек, который пытается видеть картину мира в целом, во всех её аспектах - от научно-технических до гуманитарных. Отдельные элементы этой картины мы обсудили в интервью "Красной звезде".

## КОЛОНИЗАЦИЯ СТАЛА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ

- Михаил Валентинович, в своих публичных выступлениях, в авторской программе, которую вы ведёте на телеканале "Культура", вы утверждаете, что мировая политика во многом сводится к борьбе за ресурсы...

- Так и есть. Объясню, почему. Всего лишь 300 лет назад деятельность человечества была полностью интегрирована в природный ресурсооборот. Человек вставал с рассветом, ложился с закатом. Пользовался собственной мускульной силой, прирученными животными, силой ветра и воды (парус и мельница). Мы были неотъемлемой частью природы.

6 стр.

**От теории к практике**

На прошлой неделе в Североморске на базе военной комендатуры местного гарнизона под руководством заместителя начальника штаба - начальника управления Северного флота полковника Виктора Семёнова, который руководит региональным управлением военной полиции по Северному флоту, проводился учебно-методический сбор руководителей территориальных органов военной полиции - военных комендантов гарнизонов Северного флота.

## НАХОДИТЬ НОВЫЕ ПОДХОДЫ В РАБОТЕ

На Северном флоте прошёл сбор военных комендантов гарнизонов

Цели этого мероприятия его устроители определили, исходя из того объёма деятельности, который возложен на представителей данных структур. Прежде всего это подготовка офицеров военной полиции по специальности, выработка к ним уверенности при решении задач по предназначению и организации повседневной деятельности. До участников сбора были доведены требования руководящих документов, дана методика проведения занятий по специальности с различными категориями военнослужащих. Кроме этого, с военными комендантами подвели итоги их служебной деятельности



Норматив по огневой подготовке выполнен - мишень поражена.

ти в зимнем периоде обучения. - Подобный сбор у нас проводится два раза в год, - комментирует полковник Виктор Семёнов, - перед началом боевой учёбы в первом и во втором полугодиях.

3 стр.



ИЗ АЛМАЗА СДЕЛАТЬ БРИЛЛИАНТ

4 стр.



РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

5 стр.



РАТНАЯ СЛАВА ОТЕЧЕСТВА

7 стр.

